

# СТОЛЬКО ФОНДОВ?

## РОССИЙСКАЯ СИСТЕМА ПОМОЩИ НУЖДАЮЩИМСЯ ДО СИХ ПОР НЕПРОЗРАЧНА И ХАОТИЧНА

ное финансирование проектов. Потому что мы живем рывками: выиграл грант — значит, у тебя есть деньги на реализацию проектов, на зарплату коллектива. Но что такое грант? Это ограниченность во времени, ведь максимальная жизнь проекта — год, полтора. А коллектив, пусть даже небольшой управленческий аппарат, не может существовать год-полтора, отсюда и проблема кадрового ресурса. Мне думается, один из вопросов, которые должны рассмотреть законодатели и Министерство экономического развития, — возможность выигрывать гранты не на год, а на три, пять, десять лет, потому что это гарантирует развитие социально ориентированных программ, самой организации. Взять, например, наш центр — он ориентирован на конкретные семьи с детьми-инвалидами, на детдомовцев...

— Я знаю, что «Кедр» вывозит таких детей на остров Коневец, там проходит ежегодный фестиваль «Остров надежды»...

— Да, мы пишем специальную программу, и к нам через комитет по молодежной политике, комитет по образованию приезжают по социальным путевкам дети-инвалиды, ребята из многодетных семей. Мы сами путевки не продаем.

— Мы видим, что каждый год появляются какие-то новые благотворительные организации. Легко ли создать фонд? На что обратить внимание?

— Думаю, тем, кто владеет компьютерной грамотностью, легче всего — вся информация есть в Интернете. Если кто-то захочет кому-то оказать помощь, для начала ему нужно обратиться в районные отделы, поискать информацию в официальных источниках.

— А не забюрократизирован ли у нас этот процесс?

— Нет. Самому создать благотворительный фонд можно — здесь я не вижу проблемы. Проблема в другом — решить, чем ты будешь заниматься и на кого ориентироваться в плане финансирования своих проектов — на бюджет ли, на спонсоров... Но надо понимать, что государство не должно абы кому раздавать деньги и что чиновники несут ответственность за неправильное распределение средств. Вообще здесь вопрос в другом — нужно, чтобы в наше общество вернулась нравственность, чтобы люди себе отдавали отчет в том, что обманывать грешно.

— Тем не менее общество сотрясают скандалы — то неэффективно использовались средства, то собранные деньги не доходят до адресата...

— Я понимаю горе родителей, детей, но от мошенников, к сожалению, никто не застрахован. Увы, наше общество несовершенно. Меня печалит нравственная деградация — это почва для чего угодно. Думаю, что государство должно лучше организовывать помощь больным детям, чтобы не получалось так, что у нас квотирования не хватает на всех болящих.

### ДЕЛАЕМ ВАРЕЖКИ, РАЗРИСОВЫВАЕМ ФУТБОЛКИ

Депутат Анастасия МЕЛЬНИКОВА входит в комиссию по социальной политике и здравоохранению и часто участвует в благотворительных проектах — не-



Анастасия Мельникова старается помочь конкретным людям.

давно учила детей делать варежки, разрисовывать футболки. Были у нее мысли организовать и собственный благотворительный фонд, но страх, что люди будут думать, будто бы ей лично что-то надо кроме помощи больным детям, всегда останавливал.

— Многие фонды просят о помощи, — рассказала «Вечёрке» Анастасия Мельникова, — и я стараюсь участвовать в проектах тех фондов, которые действительно занимаются благими делами, где нет никакого стяжательства. Ведь не секрет, что есть случаи, когда благотворительным фондом прикрывались для отмывания денег.

— А как узнать, какой фонд действительно занимается благими делами, а у кого только благотворительная «вывеска»?

— Я знакомлюсь с его организатора-

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ  
ФОНДА «АДВИТА»

WWW.ADVITA.RU, ТЕЛ. +7 812 33 727 33

Помогать Легко



ADVITA +7 812 33 727 33, WWW.ADVITA.RU  
ПОМОЩЬ ДЕТЯМ, БОЛЬНЫМ РАКОМ

ОТЧЕТЫ О ПОСТУПИВШИХ ПОЖЕРТВОВАНИЯХ СМОТРИТЕ  
НА САЙТЕ WWW.ADVITA.RU

НАШИ КОНТАКТЫ: ТЕЛ. +7 812 337 2733, +7 901 308 8728;  
E-MAIL: MAIL@ADVITA.RU

ЕСЛИ ВЫ ГОТОВЫ СТАТЬ ДОНОРОМ КРОВИ ДЛЯ НАШИХ  
ПОДОПЕЧНЫХ, ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ: +7 812 337 2733,  
+7 901 300 0025 С 9.00 ДО 17.00 ПО РАБОЧИМ ДНЯМ

WWW.LEGKO-LEGKO.RU

«Я всегда говорю: если хочется кому-то помочь, то лучше помочь конкретным людям, кого ты знаешь, — соседу или соседке, например, а не отсылать деньги на непонятные счета».

«Если организаторов проштрафившихся фондов будут заставлять возвращать украденные деньги и они будут знать, что им грозит три-четыре месяца мести улицы города, мыть общественные туалеты, то, думаю, они в себя придут».

то просит привезти памперсы, лекарства, кому-то нужны игрушки, а кому-то просто внимание. Недавно я договорилась, чтобы для сирот провели экскурсию по Мариинскому дворцу... Надеюсь, смогу материально помочь фонду «Ренессанс», который организует детские балы в разных дворцах Петербурга — в Юсуповском, в Павловске, в Михайловском замке, — на них приезжают дети из детских домов, и для них это впечатление на всю жизнь.

— А каким, на ваш взгляд, должно быть наказание для жульнических фондов?

— Конечно, должна быть административная ответственность, большие штрафы. Но я не столько за материальное наказание, хотя то, что украл, безусловно, должен вернуть, сколько за общественные работы. Мне очень нравится западная система, когда даже звезды, если провинились, мегут улицы — такая работа на благо города мне импонирует. И если организаторов проштрафившихся фондов будут заставлять возвращать украденные деньги и они будут знать, что им грозит три-четыре месяца мести улицы города, мыть общественные туалеты, то, думаю, они в себя придут. Правда, в каждом отдельном случае нужно смотреть на степень циничности, размер украденного — если ты собираешь деньги на умирающего ребенка, а сам едешь на Багамы, то тут, на мой взгляд, уже надо заводить уголовное дело.

— Анастасия, у нас чуть ли не при каждом детдоме, больнице есть какая-то благотворительная организация. Как вы думаете, может, лучше их объединить в несколько крупных фондов, чтобы их работу контролировало государство, чтобы не расплылись собранные средства?

— Усовершенствовать деятельность фондов надо — возможно, кому-то необходимо объединиться, чтобы эффективнее работать. Но думаю, если небольшие фонды помогают, то я бы не препятствовала их деятельности.

— А как вы оцениваете российскую благотворительность?

— У нас ее очень мало. Да, есть меценаты, есть фонды, но мы не очень активны, чтобы помочь ближнему. У нас много обеспеченных людей, которые могли бы многое сделать на ниве благотворительности. Их надо привлекать, возможно, государству нужно поощрять бизнесменов, сделать более гуманным налогообложение, чтобы заинтересовать их, ведь исторически на Руси меценаты помогали своему народу, и надо эти традиции продолжать.

Подготовила Людмила КЛУШИНА  
Фото Интерпресс

— Вы участвуете в мастер-классах, различных акциях, а непосредственно деньгами помогаете?  
— Когда у меня была такая возможность, помогала, а когда не было, искала спонсоров. Вообще каждый раз все по-разному происходит: кто-